

Ghidul pentru pacientul cu Cancer bronhopulmonar.

(ghid pentru pacient)

Introducere

Acest ghid descrie asistența medicală și tratamentul persoanelor cu Cancerul bronhopulmonar în Republica Moldova. Aici se explică indicațiile, adresate persoanelor bolnave de Cancer bronhopulmonar, dar poate fi util și pentru familiile acestora și pentru cei care doresc să afle mai multe despre această afecțiune.

Indicațiile din ghidul pentru pacient acoperă:

- modul în care medicii trebuie să stabilească, dacă o persoană are Cancer bronhopulmonar.
- prescrierea tratamentului pentru Cancer bronhopulmonar
- modul în care trebuie să fie supravegheat un pacient cu Cancer bronhopulmonar

Asistența medicală de care trebuie să beneficiați

Tratamentul și asistența medicală de care beneficiați, trebuie să fie în deplin volum. Aveți dreptul să fiți informat și să luați decizii împreună cu cadrele medicale care vă tratează. În acest scop, cadrele medicale trebuie să vă ofere informații pe care să le înțelegeți și care să fie relevante pentru starea Dvs. Toate cadrele medicale trebuie să vă trateze cu respect, sensibilitate, înțelegere și să vă explice simplu și clar ce reprezintă Cancerul bronhopulmonar și care este tratamentul cel mai potrivit pentru Dvs.

Cancer bronhopulmonar

CBP este o tumoare malignă ce se dezvoltă din epiteliu bronșic și parenchimul pulmonar. Cauzele nu sunt bine determinate.

Manifestările clinice ale Cancerului bronhopulmonar

Manifestările clinice în cancerul pulmonar depind de localizarea inițială a focarului tumoral, gradul de răspândire al procesului tumoral în organism (stadiul clinic) și varianta morfologică. Tusea este una din simptomele cele mai constante, este mai ales seacă și persistentă, adeseori chinuitoare. Apariția ei impune întotdeauna un control medical. Expectorații cu striuri sangvinolente sau hemoptizia sunt prezente la 27% din pacienți. Nu este un factor de prognostic defavorabil. Dispneea survine într-o fază relativă tardivă, uneori se adaugă și o respirație șuierătoare, alteleori “respirație scurtă” este un semn precoce. În stadiile incipiente boala deseori este asimptomatică sau oligosimptomatică, iar puținele simptome prezente (tuse, expectorații) – se confundă adesea cu cele de bronșită tabacică.

Diagnosticul de cancer bronhopulmonar se confirmă în mod obligatoriu prin efectuarea biopsiei (prin bronhoscopie, prin toracotomie diagnostică, prin puncție transtoracică).

După obținerea rezultatelor investigațiilor efectuate medicul trebuie să discute rezultatele cu Dvs. și să vă comunice modalitatea tratamentului.

Tratamentul

Tratamentul include efectuarea intervenției chirurgicale, chimioterapiei și radioterapiei. În stadiile I-II se efectuează intervenție chirurgicală în volum adecvat prevăzut de Protocolul clinic național. În caz de necesitate (prevăzute de PCN) tratamentul poate fi asociat cu chimioterapie și RT

În stadiile III rezectabile se efectuează intervenție chirurgicală în volum adecvat prevăzut de Protocolul clinic național urmată de chimioterapie și radioterapie. În cazul stadiile III b-IV nerezektabile se indică tratament chimioterapic în asociere cu radioterapic. Ulterior este posibil tratament chirurgical în cazuri prevăzute de Protocolul Clinic Național.

La persoanele cu patologii concomitente grave se aplică numai chimioterapia și/sau radioterapia în volum paliativ, sau tratament simptomatic la locul de trai.